

本报记者 王昱

最可能选在乌兰巴托

路透社报道,特朗普是在与日本首相安倍晋三会见后接受媒体采访时作出上述表述的。他表示:“我们正在同朝鲜进行非常高级别、极高级别的直接对话。我真心觉得这会带来好消息,好事正在发生。我们将拭目以待……这还要看(美朝)接触的结果如何。进展可能不顺,我们可能不会进行会晤,但我们将继续沿着我们选择的这条非常坚定的道路走下去。”

特朗普还表示,他期待见到金正恩,美朝进行对话和解决相关问题的时候到了,美国正在考虑首脑会晤的备选地点,目前候选地点有五个,但不包括美国。

随后,《华盛顿邮报》援引知情人士的话说,特朗普提名的国务卿人选,中央情报局局长蓬佩奥在4月1日的复活节周末作为特朗普特使前往朝鲜与金正恩会晤,此访“顶级机密”,旨在为两国首脑会晤做准备。

18日,特朗普通过社交媒体证实了蓬佩奥访朝消息属实。蓬佩奥此访是2000年美国时任国务卿奥尔布赖特与当时的朝鲜最高领导人金正日会晤后,两国间最高级别的会晤。

此外,特朗普所说的“五个地点”分别指哪些地方也引发了媒体广泛猜测。据日本媒体援引美国知情官员的话说,特朗普所指的“五个地点”可能分别是:蒙古国首都乌兰巴托;朝韩非军事区;欧洲中立国的城市,如瑞典斯德哥尔摩或瑞士日内瓦;海上会谈,如在韩国济州岛或在一艘船上;东南亚,可能会在新加坡或马来西亚。

此外,韩国首都首尔和朝鲜首都平壤原本也在考虑范围之内,但由于考虑到朝美之间尚未构建足够的信任感,这两个地点目前已基本被排除。基于同样的理由,日本等美国盟友也不在考虑范围之内。此外,东南亚某地或海上会谈的可能性也相对较低。

目前看来,特朗普与金正恩若见面,选在蒙古国首都乌兰巴托或欧洲某中立国城市的可能性最大,尤其是乌兰巴托,蒙古国与朝鲜和美国的关系都较好,也具备组织类似双边会谈的经验。3月9日,蒙古国前总统额勒贝格道尔吉曾发布一条推文,建议特朗普与金正恩将会面地点选在乌兰巴托。

朝韩或签“全面和平协定”?

当天,特朗普还表示支持朝韩双方签订一份“全面的和平协定”。

该表态被认为事先已与韩国“通气”。据韩联社4月18日消



当地时间4月17日,美国棕榈滩,美国总统特朗普偕第一夫人梅拉尼娅在海湖庄园宴请到访的日本首相安倍晋三夫妇。

特朗普“约”金正恩
这五个地方候选

当地时间4月17日,美国总统特朗普突然宣布,他已经与朝鲜最高领导人金正恩进行“直接通话”。虽然美国白宫随即否认称,特朗普本人并未直接与金正恩进行通话,但同时承认了双方已经举行了“极高级别”会谈。同时,特朗普还在无意中透露了一个“特金会”的细节——两人面对面会谈将在美国本土以外的地方举行,目前的候选地点有五个。那么,究竟是哪些地点,出于什么原因,最可能成为两人的“约会地”呢?

息,韩国青瓦台高级官员在公开会见记者时表示,将在韩朝美等半岛问题当事方之间的首脑会谈上讨论通过发表朝鲜战争终结宣言,实现朝鲜半岛停和机制转换。

该官员希望韩朝之间首先达成某种协议,但光有韩朝协议还不够,如有必要可以谋求达成韩朝美三方协议,如果还不够,可以谋求韩朝美四方协议。

该官员还称,即使韩朝首脑会谈不能在协议文本中明文写入终结战争这一表述,至少希望就禁止敌对行为达成协议。朝鲜最高领导人金正恩上月曾对到访的韩国特使团表示,朝鲜无意对韩国采取任何军事措施。

该官员指出,韩朝首脑会谈不仅将商议发展韩朝关系,还要为朝美首脑会谈的成功创造条件,而要建立和平机制就要设法消除朝鲜的担忧,寻求符合朝鲜期望的办法。

据此前报道,朝韩两国领导人将于4月27日在板门店举行会晤,而韩方确定的主题正是“和平,新的开始”,似乎与朝鲜半岛和平架构的说法有所关

联。美国CNBC也援引韩国《文化日报》的消息称,韩方期待能够在首脑会谈上签署和平协议。

“贵客”安倍反成陪衬

安倍晋三17日抵达美国进行访问。他和特朗普将在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园进行为期两天的会谈,其间两人还将打一场高尔夫。

本次美日首脑会谈,外界原本关注的重点是美日将如何协调双边贸易关系。此前,美国宣布根据232调查对进口钢、铝产品加征关税,日本是美国主要盟友中唯一未被豁免的国家。因此,安倍此次访美,重中之重是促进日美早日在贸易问题上达成和解。

白宫国家经济委员会主任库德洛此前在对媒体的吹风会上称,美国十分希望能够与日本达成双边自贸协定,“巩固美日同盟关系”。基于这种风向,外界甚至开始猜测美国重返跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的可能性。

但在结束与安倍的首日会谈后,特朗普却将发言重点集中在朝鲜问题上,这多少令

在场的安倍有些尴尬。

当然,可能是顾及到毕竟是在跟日本首相会谈,特朗普承诺,如果实现与金正恩的会谈,将会向金正恩提及日本公民在朝鲜被绑架一事。

日本媒体分析认为,特朗普在会见安倍时“出其不意”抖出的这个猛料,看似在意料之外,实则也在情理之中。

事实上,赶在特朗普见金正恩之前摸清美国对朝鲜态度的底细,也是安倍此行的重点之一。据日本官员早前透露,安倍政府近期一直在寻求让美方承诺,特朗普同金正恩达成的任何去核化协议不仅应当包括远程导弹,还应包括那些可能瞄准日本的导弹,因为这些射程涵盖日本全境的中程导弹一直是日方的一大心病。

而从特朗普与安倍会谈首日的表态来看,美方很可能已就该问题与日方谈妥。据分析,不排除美国为日本提供更安全安全保障或出让相关反导技术的可能性。

而与朝鲜问题相比,日美之间面临的经济问题可能更为复杂,特朗普与安倍接下来的会谈可能会进入“攻坚战。”

沙特也要派兵叙利亚?

据新华社专电 沙特阿拉伯外交大臣阿德尔·朱拜尔17日说,沙特有意向叙利亚派兵,正与特朗普领导的美国政府讨论这一方案。

朱拜尔当天在沙特首都利雅得会见来访的联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯。在会后举行的联合新闻发布会上,一名记者向朱拜尔求证美国《华尔街日报》的一条报道。报道称,特朗普有意让沙特、阿拉伯联合酋长国等中东盟友组建一支

阿拉伯盟军,替代打算撤出叙利亚的美军。

朱拜尔回答道:“有关在叙利亚东部维持何种武装力量,以及这些武装来自哪些国家的讨论正在进行当中……叙利亚危机爆发开始,我们就向美国提议派兵叙利亚,现在我们还正在与美国政府讨论。”

朱拜尔说,美国前任总统贝拉克·奥巴马当初向叙利亚派遣地面部队时,沙特就向美方请愿加入美军主导的打击极

端组织“伊斯兰国”国际联盟,只不过奥巴马当时没采纳这一提议。朱拜尔说,如果美军现在扩充这一联盟,沙特随时准备加入。

一名不愿公开姓名的美国知情官员告诉路透社记者,美方正在考虑一旦美军撤出叙利亚或者显著削减驻军规模,美军及其盟军从“伊斯兰国”手中夺下的地盘该交给谁。一些人提议让美国的阿拉伯盟友托管这些势力范围,不过美方尚未

作决定。

特朗普上月宣布美军将“很快”撤出叙利亚。白宫发言人萨拉·桑德斯在最近一次表态中重申,特朗普想让驻叙利亚美军“回家”,但并未设定时间表。

沙特一直热衷介入叙利亚局势,虽然没有派出地面部队,但长期向反对派武装提供资金和武器等支持。美英法14日对叙利亚发动军事打击前,沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼明确

表示,沙特也可以参与打击叙利亚的军事行动。

路透社报道,沙特主导的阿拉伯多国联军已在也门作战3年,损耗巨大,就在外界以为沙特无暇顾及他战场的时候,沙特多次暗示有意扩大战线。

朱拜尔去年12月提议,沙特牵头在西非成立一个由伊斯兰国家组成的军事联盟,向当地武装提供后勤、情报和训练。